

В Беларуси библиотечный фонд насчитывает 67 млн. экземпляров



В Беларуси библиотечный фонд насчитывает 67 млн. экземпляров

В Беларуси библиотечный фонд насчитывает 67 млн. экземпляров. Об этом сообщила корреспонденту БЕЛТА пресс-секретарь Национального статистического комитета Елена Кондратенко накануне профессионального праздника - Дня библиотек, который отмечается в Беларуси 15 сентября.

Одним из приоритетов государственной культурной политики является сохранение, развитие и распространение белорусской национальной культуры и языка, распространение и популяризация классических произведений художественной литературы и искусства, других эстетичных и моральных ценностей отечественной и мировой культуры. Важную роль в этом процессе выполняют библиотеки, которые являются центрами духовного обогащения и образования нации, обеспечивая аккумулирование, формирование и общественное использование информационных ресурсов.

В настоящее время библиотеки занимаются не только сбором и хранением рукописей и печатных изданий. Это образовательные, научные, культурные, информационные центры. На начало текущего года в республике действовало 3,8 тыс. публичных библиотек, библиотечный фонд которых составляет 67 млн. экземпляров книг, журналов, рукописей и других источников информации. На одну библиотеку в среднем приходилось 17 тыс. экземпляров.

В 2010 году публичными библиотеками обслужено 3,8 млн. читателей, им выдано более 70 млн. экземпляров книг, журналов и других источников информации. В среднем по республике на одного читателя в год приходится 18 выданных экземпляров библиотечного фонда.

Поддерживая многовековые традиции в накоплении и хранении информации, предоставлении ее пользователям, библиотеки трансформируют направления своей деятельности, используют новые формы обслуживания населения, учитывающие возрастающие требования пользователей и возможности технического переоснащения. На конец 2010 года около 25% публичных библиотек имели доступ в Интернет, 42 библиотеки - свой сайт.

Для жителей села в прошлом году работало 3,2 тыс. библиотек, численность посетителей достигла 1,3 млн. человек (33% всех пользователей библиотек). Сельским жителям выдано более 23 млн. книг и журналов, что составило в среднем на одного пользователя 19 экземпляров.

Важнейшим элементом информационной инфраструктуры страны, республиканским информационным центром является Национальная библиотека. Она обеспечивает пользователям доступ к многочисленным базам данных как приобретенным, так и генерируемым ею, которые представляют собой мировые универсальные информационные ресурсы справочно-энциклопедического, библиографического характера, а также полнотекстовые и аналитико-синтетические материалы социально-гуманитарной тематики. Документальный фонд библиотеки представляет собой исключительную историко-культурную ценность и является основой совокупного библиотечного фонда страны. На конец 2010 года фонд Национальной библиотеки Беларуси составил 9 млн. экземпляров различных носителей информации по всем отраслям знаний, что составляет более 13% всего библиотечного фонда страны. В прошлом году в среднем на одного пользователя Национальной библиотеки приходилось 55 экземпляров библиотечного фонда (по республике - 18).